

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Dolgozó parasztságunk megértette feladatát

A szociálista Szovjetunió és a köréje csoportosuló népi demokráciák, terveket készítenek, amelyeknek alapján, gazdasági életüket, a dolgozók életszínvonalának emelése érdekében állítják. A tervszerű termelési rend biztosítja mindazoknak az eszközöknek a gyártását, amelyek segítségével mind magasabb és magasabb színvonalra tudjuk emelni dolgozóink életét és az ország dolgozóit ellátni mindazzal, ami jólétünk fokozásához szükséges.

Természetesen tisztában vagyunk azokkal, hogy minden cselekedetünk, minden elképzelésünk, annak a nagyszerű példának nyomán alakul ki, amelyet a hatalmas Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja mutat nekünk és hogy a munkásosztály élcsapatának tapasztalatai és segítsége nélkül nem lehetünk képesek terveinket megvalósítani.

nék képesek terveinket megvalósítani.

Népköztársaságunkban tehát folyik a szociálistas építésnek tervszerű munkája, városban, falun egyaránt. Dolgozó földműveseink túrcsúszón várják az időt, amikor a Szovjetunió boldog parasztságához hasonlóan, megelégedett, nyugodt élet közepette élvezhetik munkájuk dúz gyümölcseit.

Az elmúlt napokban Kisjenő-Erdőhegyen, a Magyar Népi Szövetség népi taggyűlésén beszélt Czúpos Ferenc, Arad megye nemzetgyűlési képviselője a szovjet-parasztek helyzetéről és a gyűlés résztvevői a hozzászólások során bizonyosságot tettek arról, hogy dolgozó parasztságunk már tisztában van a nagyzemmi termelési mód előnyeivel és alig várja, hogy az ipari munkás-

ság a mezőgazdasági gépek gyártásával megteremtse a gépessített termelés feltételeit.

De nem csak nekünk, akik a dolgozók jobb életéért harcolunk, vannak terveink. A népi demokráciával szemben álló imperiálisták is készítenek terveket. Nem gazdasági terveket, hiszen ilyenek nekik nem is lehetnek. Éppen innen származnak gazdasági válságaik, mert termelésüket nem tudják rendszertbe foglalni. Ők gazdasági válságaik elodázása érdekében háborus terveket készítenek. A szociálistas eredményeit akarják lerombolni. Ők, akik a nép nyomorából húznak hasznot és akiknek a dolgozó nép felszabása saját pusztulásukat jelenti. Elteltől elcsúszott a háború, mert nem munkás házakat, iskolákat, kórházakat

Taxa postala platite in avans
cent. apr. Nr. 58352/947.

1949, január 14, PÉNTEK
V. évfolyam, 1238 szám.

Szerkesztőség: Felső ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.

Telefon: 20-76.

akarnak építeni, nem cipőt, ruhát és más szükséges tárgyakat kívánnak gyártani, mert ez nekik nem üzlet, hiszen kihasználják munkáikat amugysem tudják azokat megvásárolni. Az ő üzletük a hadianyag gyártása. Hadianyag, amit a megijesztett kis országoknak lehet eladni úszora áron.

Es megtaláljuk ezekben — a világ ellenségeinek — csalácait a mi falvainkban is. Vagy mi lenne más példátul: Gyulai Jánosné, a zimándközi keresztesné? Ő, aki a nép jogaiért küzdök részere gunzosan egy vörös-hagyományt ajánlott fel, kijelentette, hogy bár már kiörne a háború, mert a „becsületes“ ember itt már nem élhet meg. Nem mondja meg, hogy kit tart becsületes embernek, mi azonban tudjuk, hogy hazánkban a becsületes emberek mind jobban és jobban fogynak éni, de úgyhiszik, hogy Gyulai Jánosné és társai nem tartoznak majd ezek közé.

De vannak a reakciónak a szegény nép között is egyházi megvédők kiszolgálói. Beszékében Horozsny Gergő szegényeghez képest gyakran ont fel a garatra, olyankor szidalmazza a demokráciát és rémhíreket terjeszt. Szinte érthetetlennek látszott viselkedése, amíg meg nem tudtuk, hogy rugózói jómódu rizsültetvényes gazdák jóvőre csúsznak fogadták meg és „előleggel“ látják el az öregét. Hát ez a fenéjő mód szállt a fejébe és tette saját osztályának ellenségévé Horozsny Gergőt.

Egy-egy megvédőt osztály-ellenő mellett a felvilágosodott, öntudatos dolgozók tömegével találkoztunk falvainkban. Már felismerik az egyházi reakció mesterkedéseit is. Ilyen mesterkedése az egyházi reakciónak például az úgynevezett „Szent Antal kőc“ is. Ez a „lánc“ trükkívül bután megszerkesztett levelekből áll, amelyeket egymásnak küldözgetnek a nagyzemmi hiszékeny emberek, mert a levél szerint az, aki megszakítja a láncot, borzalmas körülmények között pusztul el, de annak, akii 13 ismétlésnek ír hasonló levelet, három kívánsága teljesül. Talán nem véletlen, hogy ezek a levelek Nagyiratosról indultak el, de éppen nagyiratosi felvilágosodott földműveseink józan öntudatára jellemző, hogy bizony nem félnek „megszakítani“ a láncot és beküldik hozzánk a levelet, hogy mi is okuljunk rajta.

Az a felvilágosító munka, amelyet 4 év óta folytatunk, nem volt hiábavaló. A dolgozó parasztságot már nem lehet rejtelmes mesékkel eltéríteni kizűzött céljától. A falusi dolgozó nép ismeri barátait és ismeri ellenségeit is. Tudja, hogy csak a munkásosztályal szoros szövetségben és a Román Munkáspárt irányításával érheti el minden dolgozó paraszt vágyának beteljesülését, az államilag támogatott, mezőgazdasági gépekkel, nemesített vetőmagokkal és minden kellékkel ellátott nagyzemmi mezőgazdaságot. De ugyanakkor harcol boldogulásának akadályai, nyomorúságának okozója, a kulákság és a háborús szított minden más szövetséggel ellen.

Pécskán, ahol szintén kiöltött Czúpos Ferenc képviselőnk, hatalmas tömeg tüntetést rendezett ellen, akiknek bűnös népméltos (szociálisták) világitott rá. Arad megye képviselője, Bizonytalan ez annak, hogy a nép már megtudja különböztetni az egyházat az

Szociálista szegecselő verseny a CFR-főműhelyben

Már reggel 9 óra 50 perckor meghaladta a normát a Maris-csoport

és száz százalékos teljesítésre tör a verseny további során

Az állami gazdasági terv megvalósításának küszöbén az ország egész dolgozó társadalma újabb és újabb munkamódszerek bevezetésével, a termelés és termelékenység fokozására irányuló lendülettel készül fel arra, hogy ne csak teljesse, de meg is haladja a terv előirányzatát. Nincs hét, hogy a régi, elavult termelési normák megdöntéséről ne érkezzenek hírek az ország valamelyik ipari központjából. A galaci és turnuseverini szegecselőmunkások első nagy diadalát új eredmények követték. Ma az aradi CFR főműhely szegecselői indítottak egynapos normadöntő versenyt a dolgozó társadalom lelkes érdeklődésétől kísérve.

Kezdődik a verseny...

Ma reggel fél 8 órakor kezdődött a norma megdöntésére irányuló szegecselő verseny, a kazán-osztályon. Két munka-csoport áll egymással szemben. Az első csoport vezetője Soimosan, tagjai pedig Julian Traian, Paician Iosif és Flueraș Petru. A másik csoportot Maris Gheorghe vezeti, tagjai pedig Simian Andrian, Varcan Alex és Toda Aron CFR munkások.

A második aradi szegecselő verseny sokkal nehezebb feltételek között folyik, miután azt mozdonyok kazánüregeiben folytatják, ezenkívül 23 milliméter vastagságú és 135 milliméter hosszú görbített szegcszelését végzik. A munkamódot megköveteli, hogy a mozdony testében dolgozzanak, ahol csak tapogatózva lehet megtalálni a szegcszelő helyét. Ezenkívül a már előzetesen felmért szegcszelés közben annyira lehül, hogy azt újból fel kell melegíteni és csak ezután szegcszelhető. Ez a körülmény is lelassítja a munka menetét.

Julian Traian, a Soimosan csoport tagja nyilatkozott munkatársunknak és kijelentette, hogy csak nagy erőfeszítések árán sikerül megörni a normát, amely eddig 60 darab szegcszelés volt 8 óra alatt. Ugyancsak az első csoporthoz tartozó Flueraș Petre kijelentette, ha minden

rendben megy, úgy megtörök a normát.

A Maris csoporthoz tartozó dolgozók nagy önbizalommal dolgoznak a biztosság és norma áttörésében. A csoport a verseny elején előnyöket szerzett magának azért, mert megszabadult bizonyos nehéz helyzetektől és most már a rájuk váró munka könnyebbik része következik. Ez a csoport

az első 40 percben 15 szegcszelést végzett. A Soimosan csoport ezzel szemben még

nem szabadult meg a nehéz helyzetektől és

az első 40 percben csak 8 szegcszelést tudott szegcszelni.

Az eddigi versenyeredményekért az első órában a Maris csoport 20, a Soimosan csoport 15 szegcszelést végzett. Különben a Soimosan csoport munkája kedvezőtlen körülmények között indult, miután először a „szegcszelőrevolver“ nem kapott eléggé erős nyomást, amely körülmény feltartóztatta a munka menetét.

24 szegcszelés 25 perc alatt

Másfél óra után a Maris csoport könnyű pozícióba került és most már villámgyorsan halad a munka. Eddig az időpontig 49 szegcszelést vertek be. Mind a négyen hatalmas elánnal dolgoznak, érződik a verseny lendülete. Megállítás nélkül, megfeszített erővel dolgoznak.

9 óra 10 perckor a Maris csoport már 54 darab szegcszelést vert be, tehát ebből már látni lehet, hogy a normát nemcsak, hogy túl fogják szárnyalni, hanem jóval túlszárnyalják azt.

Felépve, ha ebben a tempóban dolgoznak, úgy 120-140 százalékos lesz a norma döntése. Egyébként az utolsó 25 perc alatt 25 szegcszelést vertek be. A mikor ez elkészült, a lecsarolt mozdony kazán helyzetét emelődaru segítségével változtatják.

A másik, a Soimosan csoport is túlszárnyalja a normát. Itt azonban a munka gyengébben megy, aminek az az oka, hogy

kevésbé jól van megszervezve, nem olyan összefogott a csoport és számaik is gyengébbek.

De ennek ellenére ez a csoport is tudja szárnyalni a normát. Ha nem is olyan mértékben, mint a másik csoport, de már is túlszárnyalta.

9 óra 50 perckor a Maris csoport túlháladta a normát. Tehát eddig az időpontig 69 szegcszelést vert be, míg a norma 64. Munkatársunk megkérdezte a csoport vezetőjét, Marist, hogy mit gondol, vajon a nyolc órai munkaidőben mennyire teljesül a csoportjával a norma. Maris határozottan kijelentette, hogy ez a csoport 100 százalékkal haladja túl a normát.

egyházi palást mögé bujt reakciótól.
Tervek állanak szembe egymással. Az imperiálistáknak kis csoportja áll a háborús tervek mögött és hatalmas tábor küzd azoknak a terveknek a megvalósításáért, amely a dolgozó emberiség jólétéért, felszabadulásáért és ezen keresztül a háborús uszítók megsemmisítéséért folytatnak.

A világ népei ellenszegülnek a háborús terveknek, mert nem akarnak imperiálista érdekekért elpusztulni. Elfordulnak a háborús uszítókól és arcát Kelet felé fordulnak az emberiség békejének, boldogulásának, hatalmas harcosa, a Szovjetunió felé.

A népi demokráciák dolgozó tömegei felsorakoznak a gazdasági tervek kezdeményezői, a kommunista és munkáspártok mögé, mert tudják, hogy az a harc, amit ezeknek a gazdasági tervek megvalósításáért, sőt felfüggesztéséért folytatnak, vezet el a dolgozó emberiség minden vágyának teljesítéséhez, a magasabb életszínvonal, a kulturális felemelkedés, a tartós béke, a szocialista társadalom felé.

BAKÁCS BELA

Ugyeletes gyógyszertárak

CSÜTÖRTÖK: Überall (Közársaság utja), Weisz (Avram Iancu tér), Kárpáli (motorállomásnál), Szöllösi (Saguna ut és Kálvin ucca sarok).

— A NÉPI TURISTA EGYESÜLET közli tagjaival, hogy a karácsonyi síturák beszámolóját f. h. 13-án csütörtökön este 19 órakor tartja az OSP emeleti helyiségében. Vendégeket szívesen látunk.

— HALALOZÁS. Van-der-Venne Emilia PIT nyugdíjas rövid szenvedés után 82 éves korában elhunyt. Temetése január 14-én, pénteken délután 2 órakor lesz a Muresel. Memorandumul ucca 7 számú gyászházakól.

— KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik feltehetően férjemen Magurean Sándor temetésén résztvettek és sirjára virágot helyeztek. Magurean Sándorné.

— A SOLIDARITATEA fogvasztási munkásszövetkezet értesíti tagjait, hogy minden fiókjában burgonyát oszt. 10 lejes különkénti árban a szabad kvótaból.

— A HIGIÉNA SZAKSZERVEZET ezúton értesíti tagjait hogy péntek délután 5 órakor egészségügyi előadást tart a szakszervezetben, néptagjai részére. Kérjük a tagok megjelenését.

A Colectura Oficiala Arad

Közársasági útja 92
Ez a kalommal is 3 nyeregményt fizet egyenként 358.339 lej összegben; tehát több mint egy milliót összesen.
Játsszunk bizalommal ezen szerencsés sorsjegyirodában.

Az MNSz. központi aktivistái és nemzetgyűlési képviselői értekezleten dolgozták fel a R. M. P. határozatát a nemzetiségi kérdésben

Az új törvények jelentőségét is ismertették az ülésen

A Magyar Népi Szövetség központi aktivistáinak, nemzetgyűlési képviselőinek és a vidéki vezetőképző tanfolyamok szeminárium vezetőinek részvételével január 8-án és 9-én értekezlet volt Bukarestben.

Az értekezleten Juhász Lajos, az MNSz Politikai Bizottságának tagja megnyitó beszédet mondott.

A tárgyszózat első pontjaként a Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Irodájának a nemzetiségi kérdésben hozott határozatát, az MNSz új szervezeti szabályzatát, a IV. kongresszus munkáját, a Román Népköztársaság első évfordulójának jelentőségét, továbbá a jelentéseket dolgozták fel.

A jelentések rámutattak arra, hogy a nemzetiségi kérdésben hozott határozat a magyar dolgozó töme-

gekben széleskörű visszhangra talált.

Felfrázta a dolgozókat és a hibák feltárása folytán lehetővé vált a fokozottabb és határozottabb harc folytatása a polgári nacionalizmus minden megnyilvánulása ellen. Juhász Lajos ismertette még a Nagy Nemzetgyűlésben megszavazott törvények politikai jelentőségét és rámutatott arra, hogy amíg a népi demokráciák a szocializmust építik a Szovjetunió vezetésével és a béketábor esélyező tényezői, addig a „marshallizált” országokban a nyomor, a dolgozók kiszolgáltatottsága állandóan nő. Hangsúlyozta, hogy a legidősebb feladatok közé tartozik a magyar dolgozó tömegek mozgósítása, az Állami Gazdasági Terv megvalósítására

és túllépésére.

Mikes János nemzetgyűlési képviselő a társadalombiztosítás új formái dalmi rendszeréről intézkedő törvényről ismertette.

Szombat délután dr. Csákány Béla nemzetgyűlési képviselő ideológiai, politikai és gazdasági megvilágításban ismertette azokat a tényezőket, amelyek lehetővé tették a tervezdalkodást.

Az új állami költségvetés és az új pénzügyi rendszert dr. Solymos István egyetemi tanár ismertette az értekezleten, amelynek második napján a feldolgozásra kerülő anyagot szemináriumszerűen dolgozták fel a résztvevőkkel, akik a legközelebbi napokban a megyei MNSz-szervezetek aktivistái előtt tárgyalják meg a kérdéseket.

Az ipari dolgozók jövedelmének növekedését biztosítja az új akkordbér-díjazás

Részletek az új kollektív szerződés alkalmazásának módozatairól. Pontos utmutatás alapján történik a besorolás. — Az eddig között táblázatok csak az állami vállalatokra vonatkoznak

Az új kollektív szerződések gyakorlati alkalmazásával kapcsolatosan a következőket közlik: a jövőben a bértáblázat előírásait nem gépiesen alkalmazzák, hanem azon szocialista elv szerint, hogy

mindenkit a végzett munka mennyiségének és minőségének megfelelően kell javadalmazni.

Ez azt jelenti, ha valaki alacsonyabb bérrel dolgozik, de műszaki ismeretei, valamint munkájának mennyisége és minősége magasabb képzettségű munkások fizetési osztályába jogosítja, ebbe az osztályba iktatják.

A besorolást nem lehet önkényesen elvégezni. A hivatalos bértarifai irányítástáblázat határozta meg az összes foglalkozási ágakat, valamint körülírja minden munkásnak helyét a fizetési osztályokban. Minden gyárban ügyvezető minőségi bizottságokat létesítenek és ezek végzik a besorolást.

A besorolás nemcsak csoportokra, hanem osztályokra is vonatkozik. Ha például egy bányavállalatnál foglalkoztatott munkás nem kimondottan bányamunkát végez, hanem géplakatos, ebben az esetben abba a csoportba sorolják, ahol a fémfeldol-

gozó munkások szerepelnek.

Általánosságban megállapítható, hogy a bérvizonyok jelentős mértékben javultak. Számítások szerint az új bértáblázat alkalmazásával a vállalatok bérkiadására 18 százalékkal emelkedik.

A nyilvánosságra hozott táblázatok csak a rendszer munkabérek kiszámítását szabályozzák.

E bérlek azonban csak bizonyos hányadát teszik ki a dolgozók tényleges jövedelmének. A szocialista verseny fokozására, a dolgozók anyagi viszonyainak megjavítására általánosan alkalmazzák az akkordbért. Elsődleges helyet kapott az egyéni akkordbér, mert ez inkább megfelel a munka mennyisége arányában történő bérfizetési elvnek.

Az új kollektív szerződés előírja, hogy minden vállalat a nála dolgozó munkásoknak és alkalmazottaknak tartozik bérkönyveket kiadni, ebben tüntetik föl az alapfizetést, a különböző járandóságokat és levonásokat. Így a dolgozó állandóan ellenőrizheti jövedelmét.

A munkásoknak a munka ter-
n élékenységére irányuló erőfeszítéseit és így jövedelmük fokozását jelentősen előmozdítják

majd azok a rendszeres megbeszélések, amelyeket a gyárak vezetői kötelesek a munkássággal együtt időszakonként megtartani. Ezekben a megbeszélésekben dolgozók fel az állami gazdasági terv túlszárnyalására vonatkozó összes lehetőségeket.

Az eddig közötti bértáblázat csak az állami vállalatok dolgozóira vonatkozik és az új rendszer néhány napon belül már életbe is léptetik. Most készíttik a műszaki személyzet bértáblázatát, továbbá a tisztviselőké, valamint az újságíróké, művészeké és más foglalkozású ágakhoz tartozó kéikeri és szellemi dolgozókéit.

A magánvállalatokkal kötendő kollektív szerződések szellemileg teljesen eltérő a szocialista termelési szektorban megkötött kollektív szerződések szövegétől.

Az államosított gyárak kollektív szerződésében előírt szociális és népjóléti intézkedéseket a magánvállalatoknál is alkalmaz-
zák.

Különös fontossággal bír a mezőgazdasági munkások bérrendszerének megállapítása is, amely a falusi ki-
zsákmánvadás korlátozására hathatós
fégyver lesz a dolgozók kezében.

Apróhirdetés

ELADÓ összkomfortos magánház nagy kerttel, Balasa 122. Érdeklődni Marasesti 23, emelet, ap. 11.
KOCISNAK alkalmas józan ember felvétetik. „Elisabeta” szikvízgyár, Episcopul Radu 14. 242
KELENGYÉT, párnát, pelyypap-
lant huzatol, uszóköffert ven-
nek. Eminescu 19, földszint. 280
ARAGAZ tartályt veszek sürgősen.
Ing. Buzna, Metiana ucca 14. I.
KIS Singer felsőbűz eladó. General
Coanda 20. 311
KEDD este elveszett 12 pár bő-
kesztyű. Megtaláló jutalom el-
nében adja le a Fehérkereszt pos-
tásánál.

ZONGORA olcsón eladó. Ujarad,
Dcskó ucca 2, fatelep. 313
KÖVÉR angol dísznö eladó. Doamna
Balasa 24. 314
JÓLFŐZŐ mindenest keresek. Heff
mann. Közársaság útja 53. 315
ELHELYEKEDNE fiatal leány ki-
rebb háztartásba, vagy gyermek
mellé. Címeket a kiadóba. 317
MAGÁNHÁZ eladó. Badea Cartan
61 szám. 318
ARAGAZ tartály, resó-regulátor el-
adó. Eminescu 44 (udvarban bal-
ra). 319
UJ francia dísháló eladó. Oituz ucca
117.
EGYSZOBA előszobás garzonier bú-
torral vagy anélkül központban ki-
adó. Címeket a kiadóba. 297
SZÉP nagy szőnyeg eladó. Cantacu-
zina ucca 53-55. ajtó 12. 300

KOMBINÁLT szoba, új, dísfából,
kárpitözva, szövet nélkül eladó. Re-
mus 63. 301
ELVESZETT buletin kedd este. Be-
csületes megtaláló jutalom keltő-
ben adja le a kiadóba. 302
MINDENES leányt azonnalra felve-
zek. Ráno Vilhelm, Metianu 4.
SEZLON. 75x180 nagyságban. 2500
lejtért eladó. Sarmiseghezuza 9.
ap. 2. 304
NYC éjjeli őr bunda, mely gyermek-
kocsit eladó. Dr. Romul Velicu
ucca 3/a. 305
ELADÓ sezlon, összerakható vasúv,
csiga triór és Flach kötőgép. Ko-
galniceanu 13, apart. 2. 306
KOMPLETT ebédlő, háló, külön
hútorok, márkás szervizek költő-
zés miatt alkalmi áron eladók.
Doamna Balasa 166.

MODERN sötét polituros háló el-
adó. Goldstein, Goldis ucca 7. 308
VESZEK ócska diványokat, matrác-
cokat, afrikot. Weiszné, Közársas-
ság útja 26, udvarban. 309
ELVESZETT öv. Palcut Mihai, Ni-
cu Stajarel ucca 8, buletinja. Be-
csületes megtaláló adja le a ki-
adóba. 310
LACKÓ kötőruha, 3-5 évesnek,
BEBI GARNITURAK új állapotban
eladók. Ecaf. Teodorou 3, ap. 3.

Állásikereső négy középiskola
végzetlek részére január 15-én u-
gyeletes tanfolyam
kezdődik. Tanfolyam díj 1000 lej
„Pallas” Cosbuc 1.

Arad dolgozó ifjúságai lelkesedéssel ünnepelték a szocialista versenyben kitűnt ifjakat

Az ifjúság példát vesz a Szovjetunió komszomolistáiról. — Az üzemi ifjúságok jó eredménnyel végezték el a munkatervet

Kedd délután a város különböző részeiből csapatosan, énekelve vonultak fel Arad üzemei és más munkahelyek dolgozó ifjúságai a Kultúrpalotába, hogy lelkesedéssel ünnepeljék azokat az ifjakat, akik a Népköztársaság egyéves évfordulójára rendezett szocialista versenyben kitűntek a termelésben.

A Kultúrpalota nagytérmet zsúfolásig megtöltötte az egybegyűlt munkásifjak nagy tömege.

A gyűlést Kardos Imre, az aradi Ifjúság Szövetség szervezetének kultúrfelelőse nyitotta meg, majd Balici Gheorghe újjáépítési és termelésügyi felelős az egybegyűlt előtt megvilágította a termelés fokozásának jelentőségét és kiemelte azt, hogy

azok az öntudatos munkások, akik a verseny folyamán kitűntek munkájuk eredményével, példaképpen állanak az ifjúság előtt. Beszéde során rátért a Szovjetunió komszomolistáinak ragyogó példamutatására, amelyet hazájuk felépítésében felmutatnak.

A nagygyűlésen ezután kitörő lelkesedéssel ünnepelték a Szovjetunió komszomolistáit, akik a világ ifjúságainak olyan példát adtak, amelyet az osztályharcos ifjaknak követniük kell.

Ezután Dávid Gheorghe, az Ifjúság Szövetség titkára beszámolt az augusztus 23-tól december 1-ig tartó munkaterv elvégzéséről.

Az üzemi ifjúságok szép eredménnyel végezték el a munkatervet. Az elvégzett munka után a „Vörös Lobogó” ifjúságai érdemelték ki a „Munkaérem” zászlaját, amit a CFR ifjaitól nyertek újra vissza, másodsorban a CFR ifjúságai a zászló átadásánál ígéretet tettek, hogy a jövő munkatervnek elvégzésével visszaszerzik azt.

Ezután a 15 napos szocialista versenyben kitűntettek részére értékes ideológiai könyveket osztottak ki. A szocialista versenyben jó eredményeket ért ifjak névsora a következő:

ITA-gyár: Merlea Florica, Puskás Irén, Mikuska Károly, Toma Sofia, Pecican Gheorghe, Fruiina Stela, Oprea Maria, Creu Lujza, Bugyi Mátyás, Zákai Sándor, Miklós Anna, Felcete Irén, Juhász Elena, Bugyi Mária, Szabó Erzsébet, Marian Lucia, Molnár Mária.

CFR-üzem: Purza Traian, Laza Florea, Fluera Petre.

FITA-gyár: Serbanescu Maria, Covalciuc Maria, Oter Maria.

Az ujaradi mozgó

Grant kapitány gyermekei

filmet vetíti. Fűtött terem

Téba-gyár: Halász Ida, Calinescu Virginia, Kmocs Berta, Nadaban Tutkelle, Buzogány Irina és Vidroc Mária érték el a normán felül szép eredményeket.

Asimina Maria a Megyei Szakta-

nács részéről beszélt az ifjúsághoz:

— Mi fiatalok az idősebbekkel együtt kell a munkához fogjunk — mondotta, — hogy együttesen végezzük el a közös feladatot.

Utána Iotca Ioan a „Vörös Lobo-

gó” körzet titkára szólott az egybegyűltökhöz:

— Az a munkánk, amit elvégeztünk és amiért a „Munkaérem” zászlóját kiérdemeltük, egy téglához a nagy építkezéshez amivel elősegítjük az ország mielőbbi felépítését.

Ezután az Ifjúság Szövetség Központi Bizottságának az aradi szervezet ifjúság lelkes hangú táviratot küldött.

A nagyszabású gyűlés az Ifjúságok üzemi kultúrcsoportjainak műsorával fejeződött be.

Megalakult az ifjúsági szervezetek egységesítésének központi vezetősége

A Demokrata Ifjúság Országos Szövetségének főtanácsa 1949 január 11-én ülést tartott Mircea Malita, a REFHOSZ (diákszövetség) elnökének vezetésével. Napirenden a következő pontok szerepeltek: a Demokrata Ifjúság Országos Szövetségének múlt évi tevékenysége, amelyet G. Florescu elnök ismertette. 2. Az ifjúsági szervezetek feladatai a RMP KV plenáris ülése határozatának gyakorlati megvalósításában, a Román Népköztársaság ifjúságának forradalmi szervezete megteremtésére. Ennek előadója Ilie Dragan, a Demokrata Ifjúság Országos Szövetségének főtitkára volt.

A vita során, valamennyi ifjúsági szervezet képviselői hangsúlyozták az ifjúsági szervezetek egységesítésének forradalmi jelentőségét és azt a lelkesedést, amellyel a gyárak, falvak, iskolák, egyetemek és kaszárnyák ifjai a RMP KV plenáris ülésének határozatát és az Ifjúság Szövetség felhívását, az ifjúság egységes forradalmi szervezeteinek megteremtésére fogadták. Az ülésen elhatározták, hogy a Demokrata Ifjúság Országos Szövetségének végrehajtóbizottságát felmentik eddigi feladatai alól és megalakítják Központi Bizottságát.

Az ifjúság egységesítésének központi bizottságában a következők foglalnak helyet: Gh. Florescu elnök, Galet Nicolae, Dragan Ilie, Malita Mircea, Manea Anton, Petre Gheorghe, Lala Pavel, Lichiardopol Gh., Petre Lupu, Trofin Virgil főhadnagy, Cornea Paul, Asztalos István, Stefanescu Pascu, tagok.

A Demokrata Ifjúság Szövetségének főtanácsa felhatalmazta a bizottságot, hogy az egységesítő kongresszusig képviselje országunk ifjúságát a Demokrata Ifjúság Világszövetsége mellett.

A főtanács táviratot intézett a RMP KV-hez és országunk demokrata ifjúsága nevében a RMP iránti végletlen ragaszkodását fejezte ki és kötelezettséget vállalt, hogy harcolni fog a szocializmus felépítéséért országunkban.

Az Országos Szaktanács intézkedései a társadalombiztosító pénztár fizetési kötelezettségeiről

Betegség esetén a fizetés 75 százalékát kapja a pénztártól a dolgozó — A nő dolgozók anyaság esetén teljes havi segélyben részesülnek — 4000 lej a temetkezési segély

BUKAREST. (Rador). A szerdai 9-es sz. Hivatalos Közlönyben megjelent az Országos Szaktanács határozata, amely a következőket tartalmazza:

„Mi, a Román Népköztársaság Országos Szaktanácsának elnöke, tekintve a Hivatalos Közlöny 1/1 I. 1949. számában megjelent 10-es számú törvény 13, 14, 15 és 34-ik szakaszait, a következőket rendeljük el:

1. SZAKASZ. Az új bérfizetési formák életbeléptetéséig, a társadalombiztosító pénztárak 1949. január 1-től kezdődően a biztosítottaknak a következő fizetményeket eszközlik: a) Az orvos által megállapított betegség esetén, ha a biztosított legalább egy éve van a munka frontján, vagy 3 hónapja ugyanazon vállalatnál — 75 százalékát térítik a bruttó fizetésnek a ténylegesen munkaképtelenségben eltöltött napokra. b) Baleset, vagy szakmából kifolyólag elszennvedett betegség esetén, orvosi bizonyítvány alapján, függetlenül a vállalatnál eltöltött időre, a pénzsegély a jelenlegi kereset 75 százalékával egyenlő. Ezt a sérülés begyógyu-

lási, vagy a nyugdíjig eléréséig fizetik.

2. SZAKASZ. Betegség és baleset esetén a pénzsegélyt úgy kalkulálják, hogy az utolsó három havi fizetés átlagát veszik. A pénzsegélyt akkor folyósítják, amikor a biztosítottnak joga van a fizetés felvételére.

3. SZAKASZ. Azok a női biztosítottak, akik legalább 3 hónapja ugyanannál a vállalatnál dolgoznak, anyaság esetén szabadság idejük alatt havi fizetéssel egyenlő pénzsegélyben részesülnek. Hasonlóképpen gyermekkelengye céljaira joguk van egy havi fizetéssel egyenlő segélyre és tejszegély címén 9 hónapig az utolsó három hónap átlagfizetése nyomán kiszá-

mitott havi járulék 50 százalékára.

4. SZAKASZ. A biztosítottak, akik legalább 2 éve vannak a munka frontján és legalább 3 hónapja ugyanannál a vállalatnál, valamely családtag halála esetén 4000 lejes globális segélyben részesülnek. A biztosított halála esetén, ha ugyanezen feltételeknek megfelel, a családtagok kapják a 4000 lejes globális temetkezési segélyt, vagy aki a temetési költségeket viselte.

5. SZAKASZ. Azok az alkalmazottak, akik nem tagjai a szakmai szakszervezeteknek, a szakszervezet tagok részére megállapított pénzbeli segélyek 50 százalékára tartozhatnak igényt.

Izrael állam meghatalmazott minisztere átnyújtotta megbízólevelét Parhon tanárnak

BUKAREST. (Rador). Január 12-én szerdán déli fél 1 órakor Reuven Rubin, Izrael állam meghatalmazott minisztere átnyújtotta megbízólevelét C. I. Parhon tanárnak, a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiuma elnökének. Az ün-

nepélyes aktusnál Constantinescu-Iasi, Mihail Sadoveanu, Ion Niculi, a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiumának alelnöke, Marin Florea Ionescu titkár, valamint Ana Pauker külügyminiszter is jelen voltak.

Az angol tudományos világ is felismerte az atomdiplomácia igazi hátterét

Éténk visszhangot keifelt Blackett Patrick, angol tudós leleplező könyve

Miért dühöngött Anderson, Churchill volt minisztere a londoni rádióban

A szovjet küldöttségnek az atomfegyver eliktása és az atomenergia hathatós ellenőrzése kérdésében az E. N. Sz. c.é. (Keresztelt javaslatát az egész világ haladó körei a legmesszebbmennyire támogatják.

Jellemző, hogy számos olyan angol és amerikai tudós, akik közvetlenül közreműködnek az atomenergia kutatásában, nyíltan kijelentették, hogy magukévá teszik a szovjet álláspontot.

V. Molotov november 7-én tartott beszédében fel is említette, hogy sok angol tudós a Szovjetunió álláspontját tartja a leghelyesebbnek ebben a kérdésben.

Ugyanígy igen érdekes könyv jelent meg Angliában „Az atomenergia katonai és politikai kihatásai” címmel. A mű szerzője, Blackett Patrick tanár, az egyik legkiválóbb angol kutató az atomtombolás és a kozmikus sugarak világában. Ez a tudós ideig elnyerte a fizikai Nobel-díjat. De Blackett tanár nemcsak elméleti tudós. A háború alatt az angol tengerészet vezérkamarájánál dolgozott, a háború után pedig tagja lett az Atomenergia-bizottságnak, amely inkább politikai, mint tudományos intézmény.

Mi volt a hírhedt „Baruch-terv” hátterében...

Könyvének főbb gondolatait a következőkben sűrűsítjük össze:

1. Az atombomba első használata, Japán ellen 1946 nyarán, nem igazolta ezen fegyver igényességét katonai szükségességét.

2. Az atombomba használata, Japán területén, arra való volt, hogy elcsúszta a Szovjet Hadsereg távolkeleti hadjáratainak és megfélemlítse a szovjet kormányt.

Blackett tanár azt mondja, hogy ezzel kezdődött meg a Szovjetunió ellen az angol-amerikai blokk által indított idegháború. Ennek az idegháborúnak a második szakasza a hírhedt „Baruch-terv” nyilvánosság-rehozása volt. Ezt a tervet — amint az angol tanár mondja — egy tudós csoport haladószerű és alkuista következtetéseiből ördögös fufanggal agyalták össze.

Azt is megjegyzi az angol tudós, hogy az imperialista propaganda túlzottan állította be az atombomba katonai hatását. Az atomfegyvereknek nem lehet döntő stratégiai jelentősége. Az atomenergia ipari és egyéb gazdasági és kulturális téren való felhasználása sokkal nagyobb távlatokat nyit, mint a háborúban. Végül: az Anglia és az Egyesült Államok által javasolt atomenergia ellenőrzési terv háta mögött az a szándék húzódik meg, hogy ezt a hatalmas erőforrást ez a két állam monopolizálja a kezében, és megakadályozza a Szovjetuniót pedig megőrizni a lehetőségét, hogy az atomenergia gazdasági céljait használja fel.

Tehát olyan tudós és államférfi szakvéleményével állunk szemben, aki alaposan ismeri azt a tárgykört, amelyből könyve anyagát merítette és ezenkívül rendelkezésre áll minden szükséges hírfotrás.

Érthető tehát, hogy Blackett könyve nagy vonalakban tényleg fedti a Szovjetunió az atomkérdésben elfoglalt álláspontját, különösen az E. N. Sz. legutóbbi ülésén elhangzott Visinszkij-beszédében kifejezésre jutott elveket.

Az angol tudósok ugyanarra a következtetésre jutnak, amelyre

Japánt nem a hiroshimai bomba győzte le

Blackett könyvének megjelenése természetesen nagy nyugtalanságot keltett az angol-amerikai háborus utasítók között. Ezt bizonyítja az egyik legkiválóbb atomistának: sir John Andersonnak — a Chamberlain-kormány volt belügyminiszterének — a londoni rádió útján közvetített beszéde.

Blackett könyvének az a fejezete, amelyben az angol-amerikai atompolitikát a béke és mindenképp a Szovjetunió elleni összekövő politikájának minősíti, vörös posztóként hatott Andersonra.

Felháborodással utasítja vissza Blackettnek azt az állítását, hogy Japán bombázása 1945-ben csupán a Szovjetunió ellen léfolytatott megfélemlítési akció volt. Vé-

a szovjet közvélemény már régen eljutott: az atombomba bár támadófegyver s különösen arra jó, hogy városokat romboljon és terrorizálja s pusztítsa a békés lakosságot. Ezzel szemben az atomenergia a békés építőmunka szolgálatában beláthatatlan távlatokat nyit a világ népeinek kulturális és gazdasági fejlődése terén. Eszerint az atomfegyverek teljes eliktása s az atomenergia hatékony és elfogulatlan ellenőrzése megfelel az egész emberiség érdekeinek.

leménye szerint akkor még senki sem látta előre, hogy Japán mikor adja meg magát, mert a japán militaristák még sokáig képesek lettek volna ellenállni. Kétség sem férhet ahhoz, hogy maga Anderson sem hisz abban, amit a mikrofonba bementetett. Nagyon jól tudja, hogy a yaltai, majd a potsdami egyezményben benne van, hogy a Szovjetunió hadat üzen Japánnak.

Anderson szűkebb társaságának egyik tagja sem kételkedett afelett, hogy ha a hatalmas Szovjet Hadsereg is bekapcsolódik a Távolkeleten folyó háborúba, Japán kénytelen lesz rövidesen megadni magát. Hát akkor miért akaria félrevezetni hallgatóit mister Anderson? Nagyrészt tudja, hogy

Közel háromszorosára emelkedett a termelés az államosított juhász gépgyárban

Megkétszereződött a munkáslétszám — Az üzem dolgozói lelkesedéssel vállalják a Román Munkáspárt irányítását

Ha valaki az Ilés ucca sarkán lévő, volt Juhász, államosított gépgyár mellett elhalad, a belülről kihangzó gépzúgás figyelmezteti a termelő munkára. A gyár igazgatója ezélt a Vörös Lobogó-üzem vasöntő munkása volt. Az államosításkor, a pénztár üres volt ugyan, de Gherman Dumitru munkásigazgató ettől nem riadt vissza. Az öntudatos munkásokkal együtt kiszámította, hogy a magántermelés idején az egy percre eső haszom 1 lej 80 bani volt, míg ma, a megkétszereződött munkáslétszámmal, jobb munkabeosztással és a fegyelem emelésével elértek a 4 lej átlagot. A termelés közel háromszorosára emelkedett.

A munkások megértették, hogy most már ők a gyár.

Az új igazgató felelősséget vállalt a munkások nyomán, a gyár munkái önkéntes munkával furdótt elcsúsztak, amelyhez a melegvíz, az üzemeltető motor szolgálatja. Ezzel a megoldással a munkások és költségmentesen

40 fokos melegvíz áll a munkások rendelkezésére.

Létesítettek kulturtermet is, a melyben jól összeválogatott könyvtár és friss napilapok, valamint rádió szolgálják a dolgozók kulturigényeit szabadidejükben. Ebben a kulturteremben, az idén állott először fenynyőfa a munkások számára. Most vihettünk először haza gyermekeknek ajándékot, amelyet a munkásigazgató osztott szét. Az üzemben a dolgozók már létszámoltak a multtal. Tulják és érzik, hogy a dolgozók egyetlen pártjának, a Román Munkáspártnak vezetőségével valóitottuk meg a dolgozók hazáját, a Román Népköztársaságot és Pártunk vezetőségével építjük fel a szocializmust is. Ezért szeretettel és örömmel fordulunk a Román Munkáspárt felé. Vállaljuk a harcot és a munkát a termelés fokozásáért, a minőség megjavításáért, a marxista-leninista szocialista tanok elsajátításáért, és győzelemre vitelért. Vállaljuk!

Szeidl István
leleplező

bármennyire nagyítja is az angol-amerikai propaganda a Nagasakiban és Hiroshimában leezett két atombomba rettenetes pusztításait, nem azok készítették megadásra Japánt, hanem annak a felismerése, hogy teljesen céltalan a széles frontszakaszon győzedelmesen előnyomuló hatalmas Szovjet Hadsereggel szemben továbbra is ellenállni.

Blackett professzornak azt az állítását, hogy az atombomba használatának célja a Szovjet Hadsereg mandzsuri előnyomulásának elhárítása volt, sir John Anderson elkeseredő agyremnek minősíti. Ezzel szemben — mondja sir Anderson — a nyugati szövetségesek készakarva lanyhitották támadásukat, hogy ne ők vonuljanak be előbb Berlinbe és Prágába, mint a Szovjet Hadsereg.

A hős Szovjet Hadsereg győzelmeit semmi sem ködösítheti el

Anderson jobban tenné, ha nem beszélné Berlinről és Prágáról.

Igen éténken él még emlékezetünkben annak emléke, ahogy a hős Szovjet Hadsereg bevette Berlint, s azt el nem tudja ködösíteni semmiféle történelemhamisítás.

Ugyanígy emlékszünk arra a segítségre is, amelyet a Vörös Hadsereg a cseh hazafiaknak nyújtott s amely nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Csehszlovákia megadta magát.

Anderson hevesen támadja Blackett professzort azért, mert sikraszáll az atombomba békés célokra való felhasználásáért és alapvetően derulással vádolja.

Azt állítja, hogy az atomenergia előállításához szükséges uránium és egyéb nyersanyagkészletek az egész világon nagyon szűkösek, de hallani sem akar az atomfegyverek támadó fegyverekkénti használatának eliktakozásától. Továbbra is meg akarja őrizni az atomenergia titkát és megakadályozni egy komoly ellenőrző szerv létrehozását.

Bármennyire igyekszik is megőrizni hidegvérét Anderson, nem tudja elrejtetni az atompolitika tárgyilagoss birálója elleni dühét. Végül is arra a következtetésre jut, hogy Blackett tanulmánya nemcsak javítani nem tud a nemzetközi kapcsolatokon, hanem még ront rajtuk.

„Haragszol Jupiter? ... Ez azt jelenti, hogy nincs igazad”, mondja egy ógörög szállóige.

Sir Anderson — aki joggal tart igényt az „Atomkirály” és „Atomjupiter” címekre — sem kivétel ez alól. De nem Anderson személyén van a hangsúly ebben a kérdésben. Ő azoknak a politikai és katonai köröknek a dühét és véleményét tolmácsolja, amelyek új háborúra uszítanak.

CFR. mozgó Mozgókép

A francia vasutasok ellenállási mozgalma-ról készült film

A titkos harcosok

Előadások mindennap 6 és 8-kor
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

A szakszervezetek új feladatairól tett jelentést Gh. Apostol az Országos Szakszervezeti Tanács Központi Bizottságának plenáris ülésén

**A legfontosabb feladat: mozgósítani a dolgozók tömegeit az állami gazdasági
terv végrehajtásáért és túlszárnyalásáért folyó harcban - Lepadatu Constantin
ismertette a társadalombiztosító törvényt**

Az Országos Szakszervezeti Tanács Központi Bizottságának plenáris ülésén Gh. Apostol, az OSzT elnöke terjesztette elő jelentését. Bevezető szavaiban rámutatott arra, hogy a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének decemberi plenáris ülése történelmi jelentőségű határozatokat hozott a szocializmus útján haladó népi demokráciánk továbbfejlesztése és kimélyítése szempontjából.

A szakszervezetek új központi feladata: **mozgósítani a dolgozók tömegeit az állami gazdasági terv végrehajtásáért és túlszárnyalásáért folyó harcban.** Az állami gazdasági terv kihangsúlyozza nehéziparunk fejlesztésének rendkívül nagy fontosságát.

Előszörban a szakszervezeti szövetségekre vár az állami gazdasági terv végrehajtása érdekében a mozgósító szerep.

Ez azt jelenti, hogy az egyes szövetségeknél a legérzékenyebben ismerniük kell az illető iparágra és annak keretén belül minden egyes szakmai iparvállalatra háruló termelési feladatokat.

A szakszervezeteknek ismerniük kell a vállalatok termelési terkeit

A szakszervezeteknek hasonlóképpen a legérzékenyebben ismerniük kell a körzetükben működő vállalatok termelési tervét. A szakszervezeti szövetségek hívják fel a szakszervezetek vezetésének figyelmét, ne elégedjenek meg azzal, hogy az illető vállalat termelési tervét áttanulmányozzák, hanem

az illető vállalat igazgatóságával együttesen osszák fel a vállalat termelési tervét osztályokra és munkaelemekre és vitassák meg a dolgozókkal, hogyan lehet hónapról-hónapra, negyedévről-negyedévre megvalósítani a terv végrehajtását és túlhaladását.

Gheorghe Apostol (után sorra ismertetette az egyes szakmai szövetségekre váró nagy feladatokat. Különösen fontos szerep vár a mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeti szövetségére, mivel a Párt a mezőgazdaság szocialista alapon történő

megszervezésének feltételeit készíti elő. *A szövetségnek mozgósítania kell az állami mintagazdaságok és gépállomások dolgozóit, a termelési*

A versenyek mindig alulról fellelé kell kiinduljanak

Az Országos Szakszervezeti Tanács Központi Bizottsága, az egész szervezett munkásság nevében forró köszönetét fejezi ki a Pártnak és a kormánynak azokért az intézkedésekért, amelyek a terv keretében a dolgozók anyagi és kulturális életfeltételeinek megjavítása érdekében hozott.

Az új fizetési rendszer, az új kollektív szerződések, a fizetések utáni adók csökkentése, a társadalombiztosítás megszervezésének új törvénye, mind olyan intézkedések, amelyek kellőképpen bizonyítják a Párt és kormánynak a dolgozókról való állandó gondoskodását.

A munkásság erői csodákat visznek majd véghez

Az OSzT elnöke rámutatott arra is, hogy a szocialista versenyek jó megszervezésénél szükség van a termelési értékek megtartására. Ezek az elmunkások, technikusok, mérnökök és a vállalat adminisztratív vezetői vegyék részt. Mindezek mellett itt kell megvitatni a tömegek köréből jövő kezdeményezéseket: újításokat, észszerűsítési eljárásokat.

Ha minden munkás és munkásnő, technikus, mérnök és tisztviselő ismeri a tervet, ismeri a célokat, tudja, hogy mit kell egy meghatározott időn belül elvégeznie, ha minden egyes dolgozó tisztában lesz sa-

Az új betegsegélyző törvénytől a Szovjetunió rendszerét vették alapul

Lepadatu Constantin az Országos Szaktanács végrehajtó bizottsági tagja a társadalombiztosítással kapcsolatban tette meg jelentését. Rámutatott arra, hogy a polgári társadalom mint volt kénytelen a munkásosztály nyomására a társadalombiztosítást törvényesíteni, de ugyanakkor áruló reakciós elemek ezt a szervezetet bürokratikusá, nehézkessé tették, a munkások verejtékéből befolyt pénzeket pedig a vezető klikk saját cél-

terv végrehajtása és túlhaladása érdekében, a falusi tőkés szektor dolgozóit pedig a zsírosparasztság kizsákmányolása elleni harcra.

Ezután Gh. Apostol a szocialista versenyek fontosságáról beszélt. *Rámutatott arra, hogy a versenyek mindig alulról fellelé kell kiinduljanak.*

A versenyek feladata a termelés jobb megszervezése, a technika legmagasabbfokú felhasználásával és a munkafolyamat észszerűsítésével, a termelési újítások igénybevételével.

Mozgósítanunk kell a munkások, technikusok és mérnökök tömegét, hogy a legnagyobb takarékossgal bánjanak a dolgozó nép közös tulajdonával, hogy a gépek és a nyersanyag kezelése terén megszilárdítsuk a személyi felelősség elvét.

jit üzemes vállalatok és saját vállalatuk feladataival és szükségleteivel, akkor a munkásság teremtő erői valóban csodákat visznek majd véghez.

— Mától kezdve mozgósítottaknak tekintjük magunkat és arra törekedünk, hogy mozgósítsuk az alkalmazottak egész tömegét, a gazdasági terv teljesítéséért és túlszárnyalására. Szakszervezeteink minden tevékenységének, a szakszervezeti munkától a sportmunkáig, ezen a jelszón kell felépülnie: előre az 1949 évi gazdasági terv megvalósításáért és túlhaladásáért — fejezte be jelentését Gh. Apostol.

jaira használta fel. Utalt arra is az előző, hogy

az új betegsegélyző törvénytől a Szovjetunióban használt rendszert vették alapul, amely a legelőrehaladottabb társadalombiztosítási rendszer az egész világon. Az új törvény szerint a betegsegélyző illetéket teljes egészében a munkaadó viseli, ami újólag igazolja a Párt és a kormány gondoskodását a dolgozókról, akiknek erőfeszítéseit a ter-

melés és a munka termelékenységének fokozása érdekében ilyenképpen jutalmazták.

A törvény másik alapelve az, hogy egyesítették az összes egészségügyi szervezetet és ezentúl az egészségügyi minisztérium az, amely megszervezi, ellenőrzi és útmutatással látja el az ország egész egészségügyi szervezetét. A társadalombiztosítás megszervezése céljából az Országos Szaktanács végrehajtó bizottsága szabályzatot dolgozott ki, amely négy főbb pontot tartalmaz:

1. Az alkalmazottak anyagi biztosítása, ha betegség vagy baleset következtében időlegesen vagy teljesen elveszti munkaképességét; 2. Az alkalmazottak segélyezése szülés, öregség és hozzátartozói számára halál esetére; 3. Az alkalmazottak pihenésének biztosítása különlegesen erre a célra felszerelt üdülőhelyeken; 4. Higiénia szempontjából a munkahelyeknek és munkahelyi létesítményeknek felülvizsgálata.

Abban a helyzetben leszünk, hogy sikerrel tegyük le a vizsgát

Gheorghe Stoica szervezési problémákról tett jelentést és hangsúlyozta, hogy a kollektív szerződések új bérrendszere, az új társadalombiztosítási törvény, a szakszervezeti választások mindmégannyi komoly vizsgát képeznek szervezési, a tömegek mozgósítása szempontjából.

— *Abban a helyzetben leszünk, hogy sikerrel tegyük le a vizsgát, ha szoros kapcsolatot tartunk fenn a dolgozó tömegekkel, ha rendszeresen ellenőrizzük saját határozataink gyakorlati megvalósításait, ha erősítjük munkánkat politikai és ideológiai fejlődésünk, a kérdések fejlesztése érdekében, ha még alaposabban elsajátítjuk Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításait, ha még jobban mozgósítjuk erőnket a proletárontudat fejlesztése érdekében, kifejezzük együttérzésünket a világ valamennyi dolgozójával, szorosabban fűzzük testvéri kapcsolatainkat a Szocializmus Országának embernél, ha még nagyobb mértékben használjuk fel a Szovjetunió szakszervezetének tapasztalatait, ha gyakorlatba vesszük át Pártnak határozatait, amely megvilágítja a szocializmus felé vezető útát. Ez esetben a törv. győzelme biztosítva lesz — fejezte be előadását Gheorghe Stoica.*

Valamennyi jelentést és előadást vita követett, amelynek keretében számosan szólaltak fel és a bírálattal, valamint önbírálat szellemében taglalták a szakszervezetek tevékenységét.

Corso-mozgó

Victoria-mozgó

Minden Vasárnap délelőtt 11-30 kor maliné

Páratlan sikerű francia film

MARIE MARTINE

Főszerepben: Renee Saint Cyr, Jules Berry

Előadások kezdete:

Corso: 3, 5, 7, 9 — Victoria: 3:30, 5:30, 7:30, 9:30

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor

Film, amelyen az egész világ nevet!

Fridolin kalandjai

Arno Paulsen, Else Ehser, Paul Henkels, Ruth Lommel
Wolfgang Staudte rendezés

Uránia

Telefon: 12-32

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor

Ma bemutatón — A csehszlovák filmek legújabb slágere

Emberek a határnál

Velencei szalmakkal feltett élete
Egy nap Jarmila Kurandova
J. O. Martin

RUDOLF HRUSINSKI
(a „Veszélyes kor”-ból)

Művelődés

Botcsinálta doktor

a temesvári színészek előadásában

Alig van olyan színmű-író, aki az idők viharán és a társadalmi átalakulásokon keresztül annyira kiállotta volna a tűzpróbát, mint Molière, korának éles bírálója. A „Botcsinálta doktor” című vígjátékában az orvost gunyolja, ami ma már nem lehet helytálló, mert azóta az orvostudomány hatalmassá fejlődött. De mondanivalója nem csak abban merül ki, hogy élcelődik az orvoson, hanem darabjában, — már csak alakjain keresztül is, — társadalmi karikatúrát ad. Jóllehet a kor hibáit nem mélyrehatóan, a dolgok gyökeréig nyúlón, hanem egyéneken, emberek gyarló tulajdonságain keresztül mutatja, mégis szemléletet ad. Nem keresztmetszetet, hanem pillanatképet. Kitűnően ismeri korát, annak hibáit és elsősorban az uralkodó osztályt, melyet sohasem kímél. A kornak és embernek csak fogyatékosságait, gyarlóságait, hibáit mutatja, végső konklúziójában nem ad iránymutatást, de így is, amit ír és ahogyan ír, magasértékű hitvallás a rendszer,

az elnyomatás, a kizsákmányolás, az emberi gonoszság és butaság ellen. Irodalmi értékét a mű időtáulósága igazolja. Szelleme ma is frissen csillog.

A temesvári együttes, — amely kedden bemutatta a darabot, — alkalmi csoport és ez meg is látszott előadásukon. Megfelelő erők híján az együttes már a szereposztásban is szükségmegoldásokra kényszerült. Bár a jóindulatu igyekezet meglátszott, mégis — egy-két jelenetet és egy-egy alakítást kivéve, — inkább jó műkedvelő előadást, mint hivatásos színjátszást kaptunk. Kiemelkedő színészi teljesítményt jóformán egyedül a darab címszereplője: Ladányi Imre adott, aki jó szereptudással, helyes felfogással, lendületes alakító készséggel érvényesítette az írói elképzelést. Elvitathatatlan, hogy az együttes — hiányos szereposztás ellenére is — zökkenőmentesen, simán játszotta el a vígjátékot, a melyen a szépszámu közönség sokat nevetett. (—)

Holnap, pénteken: filharmonikus hangverseny

Közreműködik **Cornelia Gheorghiu** bukaresti zongoraművész; **vezényel Boboc Nicolae**

Holnap, péntek este 7 órai kezdettel kerül sor a Városi Filharmonia harmadik hangversenyére, a Kulturpalotában. A mindjobban fejlődő zenekar naponta próbál, hogy a műsor komoly színvonalát biztosítsa.

Napok előtt Aradra érkezett Cornelia Gheorghiu, kitűnő bukaresti zongoraművész, a hangverseny szólistája, aki részt vesz a próbákon.

A zenekart, mint ismeretes Boboc Nicolae fiatal, tehetséges karnagy vezényli. Boboc, — akinek zenei képességeit Arad zenekedvelő közönsége méltányolja, — első ízben vezényli az aradi filharmonikus zenekart.

A hangverseny műsorán Mo-

zart: „Kis éjszakai muzsik”, Beethoven: I. szimfóniája, Mozart D-dur zongorahangversenye (Cornelia Gheorghiuval) és Boboc Nicolae román szvitje szerepel.

A hangversenyre, — amely iránt általános az érdeklődés, — jegyek elővételben a művész-szakszervezet főtéri jegyirodájában (Szaktanács épületében) kaphatók.

A színház műsora:

Csütörtök 7 órakor „Pihenőnap.”
Péntek: szünet.
Szombat fél 4 órakor: „Elveszett levél”, 7 órakor: „Tegnap születtem.”
Vasárnap fél 4 órakor: „Elveszett levél”, 7 órakor: „Tegnap születtem.”

SPORT

A Népi Sportszervezet hozzájárulási kötelezettséget vállalt a forradalmi munkásifjúság egységes szervezetének létesítésére

A Népi Sportszervezet Központi Végrehajtóbizottsága átiratban válaszolt a Román Munkáspárt Központi Végrehajtóbizottságának határozatára a Párt tevékenységére vonatkozólag az ifjúság soraiban. A Népi Sportszervezet Központi Végrehajtóbizottságának átirata a következőket tartalmazza:

„A Román Népköztársaság sportolói nevében a Népi Sportszervezet Végrehajtóbizottsága határtalan örömmel üdvözi a Román Munkáspárt 1948 december 22—24-iki plenáris ülésének határozatát a Párt tevékenységét illetően az ifjúság soraiban. Történelmi jelentőségűnek tekintjük ezt az aktust ifjúságunk életében, mert lerakja az egységes forradalmi ifjúsági szervezet alapjait és kedvező eredményekkel szolgál majd úgy ifjúságunk testnedzése, mint a Román Népköztársaság egész sportjának fejlődése szempontjából. Szilárd meggyőződésünk, hogy az ifjúság minden teremtő erejének összefogása az előtte álló nagy feladatok teljesítése érdekében jelentős hozzájárulást a sport tömegesítése szempontjából, ezért kötelezettséget vállalunk, hogy minden erőnkkel hozzájáruljunk az egységes forradalmi ifjúsági szervezet létesítéséhez és útmutatással, a Román Népköztársaság iránti forró szeretet szellemében, állandó neveléssel szolgáljunk ifjúságunk számára, amely ifjúság töretlenül ragaszkodik a Román Munkáspárthoz, dolgozó népünk vezetőjéhez, a szocializmus megépítésének útján.

Éljen a Román Munkáspárt Központi Bizottsága!

Éljen a Román Népköztársaság egységes forradalmi ifjúsági szervezete!

Éljen a Román Népköztársaság!

A NÉPI SPORTSZERVEZET VÉGREHAJTÓBIZOTTSÁGA

Futballedzői tanfolyam nyílik Aradon

A Népi Sportszervezet aradmegyei szervezete közli, hogy az országos futballszövetségtől érkezett utasítások értelmében a közeljövőben futballedzői tanfolyamot létesítenek. Erre a tanfolyamra legkésőbb január 17-ig lehet jelentkezni az OSP irodájában (I. emelet, 3. számú szoba) és a jelöltek a következő feltételeknek kell megfeleljenek:

Legkevesebb 28, legfeljebb 40 éves lehet a jelentkező;

Legalább 5 évig aktív labdarugójátékos kellett legyen;

Büntetlenség;

Az üzemi bizottság ajánlatát kell szolgáltatassa;

Erkölcsei, politikai és sport szempontból megfelelő önéletrajzot kell benyújtani.

Az önéletrajzzal ellátott és az

üzemi bizottságok által láttamozott kérvényekhez még csatolni kell olyan hivatalos iratot, amelyből az életkor kitűnik és az így felszerelt kérvényeket a Népi Sportszervezet technikai osztályához kell benyújtani, ahol egyébként mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Az iratok átvizsgálása után felvételi vizsgát tüznek ki, majd még ebben a hónapban megkezdődik a tanfolyam.

Arad—Lugos városközi ökölvívó verseny Aradon

Vasárnap, január 16-án a Palladium cirkuszban délelőtt fél 11 órakor Arad és Lugos válogatott ökölvívó csapatai mérik össze erejüket. Tekintve, hogy a lugosi borolók rendkívül erősek, szép küzdelmekre van kilátás.

A SZÖVETKEZETEKNEK

január tizenötig be kell jelenteniök január elsejei árukészletüket

A Hivatalos Lap 1949. január 1-én megjelent számában közölt rendelet 8-ik szakasza és az I. N. C. jogügyi osztályától kapott távbeszélő értesítés értelmében, az összes szövetkezetek 1949. január 15-ig nyilatkozatot terjesztenek be 1949. január 1-én volt mindennemű készleteikről, akár raktáron voltak, akár szállítás alatt állottak, közölve a mennyiséget és az eladási értéket, a járulékos adókkal

Be kell jelenteni úgy a saját árut, mint a megbízásból küldött árut (marfa cu mandat); az áru pénzügyi rendszerét azonnal közlik, amint az intézkedések megérkeznek az I. M. C.-től. A nyilatkozatok elmulasztását, vagy nemőszinte, a valóságnak meg nem felelő nyilatkozatok betérjesztését, az adócsalásról intézkedő törvény értelmében büntetik.

AZ ARADMEGYEI FEDERÁLA.

Japánban is egyesülnek a munkáspártok

A küszöbön álló általános választásokkal kapcsolatban — jelenti a moszkvai rádió Tokióból — a Japán Kommunista Párt fokozott tevékenységbe kezdett a dolgozók egység pártjának megalakításáért. Az Akahala ügynökség jelentése szerint január 2-án a Kommunista Párt, a Szocialista Párt, a Parasztpárt és

más politikai szervezetek vezetői tárgyalásokat az egyesülésről és elhatározták, felszólítják a Szocialista és Parasztpárt valamennyi tagját, hogy a Kommunista Párttal együtt alakítsák meg a dolgozók egység pártját. A felhívás az egységpárt ideológiai alapjául a marxista-leninista elveket jelöli.

Az ARLUS aradi fiókjának tanulmányi körében

(Köztársaság-utja 86)

szombaton, január 15-én délután 5 órakor

Paun Mihai tanár előadása

Lenin és a kultura kérdései

cimmel

Fűtött terem

Belépés díjtalan

Nagyszerű eredményeket ért el a Szovjetunió gazdasági élete az öt éves terv 1948 évi munkaszakaszában

Az iparvállalatok, kolhozok és szovhozok nagyrésze fulteljesítette a háboru utáni öt éves terv harmadik évének előírásait

A múlt évben a szovjet nemzetgazdaság különböző termelési ágainak nagyrésze nemcsak teljesítette, de túl is szárnyalta a háboru utáni öt éves terv harmadik évének előírásait. 1949 év első napjaiban a szovjet lapok számos levelet közöltek, amelyeket az ország különböző részeiből intéztek a dolgozók a Szovjetunió miniszterelnökéhez, a nagy Sztálinhoz. Ezekben a levelekben a legkülönfélébb termelési ágakban dolgozó munkások, valamint a kolhozok dolgozói jelentést tesznek a munkában elért fényes eredményekről. Így például

Krasznodár (Északkaukázus) vidékéről azt jelentették I. V. Sztálinnak, hogy a Kubán völgyének kolhozai és szovhozai beváltották fogalmukat és a tervelőírásokat teljesítve, jóval nagyobb mennyiségű olajmagot szolgáltatottak be az államnak. Ahelyett, hogy a terv előírásokon felül 8.800.000 kiló napraforgó magot szállítottak volna le, 26.640.000 kiló napraforgó magot szolgáltatottak be a tervelőírásokon felül.

Az Uralban levő „Novotagil” vas- és acélművek dolgozói azt jelentik, hogy 1948 december 22-én elvégezték az évi termelési tervet.

1948 január–novemberi szakaszában 24 400.000 rubelt takarítottak meg a 20 millió rubel helyett, amelyre eredetileg kötelezettséget vállaltak.

209.000.000 rubelt takarítottak meg Jaroslavl vidék üzemeiben

A Volga-vidék faipari üzemei szintén nagyszerű eredményeket értek el 1948-ban. Összesen 1.372.000 köbméter fűrészárut raktároztak el, ami azt jelelt, hogy 16,1 százalékkal túlszárnyalták az évi terv előírásait.

Jaroslavl vidék üzemeinek dolgozói azt jelentették a nagy Sztálinnak, hogy vállalták az elmúlt év 11 hónapjában 29 százalékkal haladták meg az 1947-es év ugyanazon időszakának termelési eredményeit.

Jaroslavl vidék üzemeiben dolgozó munkásoknak sikerült továbbá több, mint 200.000.000 rubelt megtakarítani a tervelőírásokon felül. A környék számos üzeme már most az 1950 évre előírt termelő-képességgel dolgozik. Jaroslavl vidék kolhozai az elmúlt év folyamán szintén jelentős terméseredményeket értek el.

A gabonatermés eredményei, valamint az állatállomány fejlesztése terén ezekben a kolhozokban az elmúlt év folyamán újabb

elérték a háboru előtti színvonalat. Ezek a kolhozok jóval több tejet és más terméket szolgáltatottak be az államnak, mint 1940-ben, a háboru kitörése előtti utolsó évben.

Új sugáratok, színházak, parkok épültek

Az iparban és mezőgazdaságban elért hatalmas sikerekkel párhuzamosan jelentős mértékben emelkedtek a vidék dolgozóinak életkörülményei és kulturális színvonaluk.

Jaroslavl városában az elmúlt év folyamán több hatalmas sugárat és parkot

építettek, melyeket fákkal és bokrokkal ültettek tele, azonkívül új színház és egy csillagvizsgáló nyílt meg a városban.

Az elmúlt évben új iskolák és lakó-

házak is épültek. Ezeknek a lakterülete 23.000 négyzetmétert tesz ki.

A szovjet népek nagy vezetőjéhez, I. V. Sztálinhoz intézett levelükben Baskiria kolhozainak doigzói és

erdészeti szakértői azt jelentették, hogy megtették az első intézkedéseket a szárazság elleni akció sikeres végrehajtására. A Baskiria Köztársaság eddig 9300 hektár olyan termőfölddel rendelkezik, amelyet fásított védfüggöny övez.

A Köztársaság legtöbb mezőgazdasági vidékén már be is vezették a váltógazdálkodás rendszerét. 1949-ben Baskiria területén 3500 hektárt fásítanak be védfüggönyökkel, ugyanakkor pedig 400 faiskolát, valamint 150 tavat és vizgyűjtő medencét építenek.

Most már valóban a dolgozók érdekeit szolgálja a betegsegélyző

Intézmény, amelyre a múltban a legtöbb panasz volt – ma miniszterien, a szocialis szempontok figyelembevételével működik – Az új társadalombiztosítás gondtal örökdió a dolgozók egészsége felett

Alig néhány napja annak, hogy a társadalombiztosítás nagyfontosságú problémája a Nagy Nemzetgyűlés elé került és Népköztársaságunk kormányza a régi, elavult és a kapitalista társadalom képmutató humanizmusára alapított „betegsegélyzőt” a társadalom egészségi és jóléti érdekeinek hatalmas váravá szervezte át. A társadalombiztosítás új szervezete teljes mértékben visszatükrözi a dolgozók társadalmának azt az

alapvető felfogását, hogy a dolgozó emberről a dolgozók államszervezete, a Népköztársaság gondoskodik. Az új intézmény teljesen kiküszöböli a múlt bürokratikus felfogását és a köztársaság minden produktív munkása tetteiben kifejezett bizonyítékát látja annak, hogy munkafeltöltésnek egyik legkülönösebb feladata a dolgozók egészségének, vagy a munkában szerzett tokkantság esetén is megélhetése biztosítása van.

A betegsegélyző átszervezése

Mint ismeretes a volt betegsegélyzőt és minden más egészségügyi intézményt a közegészségügyi minisztérium a saját hatáskörébe utal. Az átszervezési munkálatok előkészítése már folyamatban van.

Előszörban a volt betegsegélyző átvételéről van szó.

A volt betegsegélyző átszervezését külön bizottság intézi, amelynek elnöke a megyei főorvos, a volt betegsegélyző igazgatója, az intézmény főorvosa és a megye egészségügyi hivatalának a könyvelője.

Ennek a bizottságnak a hatáskörébe tartozik az átszervezés teljes végrehajtása és az egészségügyi szolgálat folytatálagosságának teljes biztosítása.

A kórházakat és szanatóriumokat mint ismeretes már államosították. Most már nem fordulhat elő az, ami a múltban oly gyakran megtörtént, hogy a kórházi kezelésre utalt betegeknek a bürokrácia kálváriája árán sikerült csak bejutni a kórházakba, nem is szólva a szanatóriumról, amely a munkások számára teljesen elérhetetlen volt.

A társadalombiztosítás új intézménye az állandó orvosi kezelésre vagy felügyeletre utalt dolgozókat azonnal kórházba utalja, súlyosabb esetekben pedig a

szanatóriumi kezelést biztosítja számukra.

Akár az üzemi orvosnak, akár valamelyik városi körzethez tartozó társadalombiztosító orvosnak jogában áll ezt végrehajtani. A tudósszanatóriumokba való utalás az intézmény TBC osztályának egyszerű véleményezése alapján történik. Nagyon jól tudjuk, hogy a múltban milyen hosszú ideig tartott, amíg valamelyik tüdőbeteg munkás a bürokrácia útvesztőjében tapogatózva megkaphatta ezt a kiutalást.

A társadalombiztosítás másik nagyfontosságú megvalósítása a munkaképtelen dolgozókról való gondoskodás.

Amennyiben valamelyik dolgozó a kórházi kezelés után még munkaképtelen, az egészségügyi körzethez tartozó főorvos, az igazgató orvos jóváhagyásával

7 napos pihenést engedélyezhet.

Ennek leteltével orvosi szakbizottság adhat további pihenőt, mégpedig 15 napot. Ennek leteltével a további pihenési időt ugyancsak az orvosi bizottság engedélyezheti minden esetben 15 napot. Kivételt képeznek a kezelésre szoruló tüdőbetegek, akik 45 naponként kapják pihenőjüket. Ez az orvosi bizottság a társadalombiztosító igazgatófőosztályból vagy annak helyetteséből és egy szakorvosból áll.

Megváltozik a betegek helyzete

Ugy az egészségügyi körzethez tartozó főorvosok, mint a kezelőorvosok személyükben felelősek a kezelésért, a szabadságolásért és azért, hogy

minden beteget csak akkor bocsájtsanak el a kórházból, ha egészségi állapota már megfelelő mértékben javult.

Különböző orvosi bizottságokat szerveznek a kórházakban és mindegyiknek legalább három orvos dolgozik,

dennel ellátják a beteget, amire kezelése során szüksége van.

A betegszabadságok illetve a munka alól való felmentés kérdését a társadalombiztosító a népi demokrácia érdekeinek megfelelő alaposággal oldotta meg. Köztudomású, hogy a múltban milyen anarhikus állapotok uralkodtak ezen a téren. A társadalombiztosítás intézménye ezt a problémát úgy szervezte meg, hogy a kezelőorvos három napot és ennek leteltét után, amennyiben a beteg érdekei megkívánják, még egy nap pihenőt, ennek leteltét után további négy nap pihenőt adhat. Amennyiben a beteg állapota nem javul, úgy az orvoshozjárás 15 napra és ennek leteltét után, minden egyes esetben, ha egészségügyi helyzete úgy kívánja meg, további 15 nappal meghosszabbíthatja munkaszabadságát.

A gyógyversorokból való ellátás zavartalanul történését az intézmény teljes átszervezéséig úgy oldották meg, hogy

a városi orvosi és kórházakat a megyei orvostársaságokból utalják ki.

A társadalombiztosító intézet szellemi vezetőinek átvételére az 1948 december 31-i helyzet alapján történik.

Nagyarányu lakóház-építkezések a Szovjetunióban

A Donec-medence bányászai értékes újévi ajándékot kaptak. Ezen a napon ötezer bányászcsalád költözött be az újonnan épített, vagy újjáépített kényelmes lakásokba. Jelenleg további ötven házat építenek a bányászok részére.

Az elmúlt év első kilenc hónapjában 2000 kétemeletes házat építettek. A munkálatokat a célra létesített ház-építkezési vállalat felügyelete alatt végezték el.

Számos munkás és mérnök épít magának saját házat. Ezek nagyszámú és nagymennyiségű építkezési anyagot kaptak az államtól.

Sztálinó vidékén 1948-ban 2282 család épített magának saját házat.

Ugyanehhez az építkezési munkálatokhoz a pénzalapokat hosszulejára alakították formájában az állam felosztotta.

Teohari Georgescu beszéde a Néptanácsok megalakítására vonatkozó törvénytervezetről

BUKAREST. (Rador) A Nagy Nemzetgyűlés szerda délutáni ülésén Teohari Georgescu, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának titkára, belügyminiszter ismertette a Néptanácsok megalakítására vonatkozó törvénytervezetet és hangsúlyozta, hogy a Néptanácsok megalakítása jelentős előrehaladás a demokrácia legmagasabb formája felé, ahol az államügyeket a legfelsőbb népi tömegek intézik. Utalt arra: ilyen helyi szervek létesítése azt jelenti, hogy az állam ügyeinek intézésében részt kapnak a széles népi tömegek és ez kitűnő iskola lesz az új típusú államférfiak számára, akik a nép sorából kerülnek ki.

A továbbiakban a belügyminiszter az államgazdaság szerepét vizsgálta a kapitalizmus periódusából a szocializmusba való áttérés idején és kijelentette, hogy népi demokrácia államunk saját tapasztalata igazolja majd Lenin zseniális tanainak helyességét.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy népi demokráciánk rendszere a proletárdiktatura egy formája.

— Míg a polgári társadalom nem hajlandó beismerni, hogy a kapitalista állam a polgári osztály diktatúrájának kiszolgálója, — mondotta Teohari Georgescu, — addig mi nyíltan hangsúlyozzuk, hogy a proletárdiktatura a nép túlnyomó többségének érdekeit szolgálja, megszünteti és véglegesen kiküszöböli a szegycmentes, embernek ember részéről túrlépten kizsákmányolást és kifejezetten a nagybirtokosok és tőkés ellen irányul, akik a dolgozó nép ellen aljas terveket kovácsolnak, akik az árnyékból összeesküvéseket szőnek Népköztársaságunk ellen, akik elárulják a hazát és a népet, szabadságunk és függetlenségünk ellenségei az imperiálisták szolgálatába állva.

A Rador hírszolgálat adása a belügyminiszter beszédének további részéről lapzártakor folyamatban van.

Anglia tengeri blokádot készít Izrael állam ellen és csapatokat összpontosít a Suez környékén London mesterségesen meg akarja akadályozni Izrael és Egyiptom közötti béketárgyalásokat

BEYRUTH (Rador). Lapjelentések szerint az angol Földközi-tengeri haderő parancsot kapott, hogy Málta és Cyprus környékén összpontosítsa egységét és ennek célja Izrael állam ellen irányuló tengeri blokádot készíteni.

A Suez-övezet környékén lévő angol haderőt háborús készenlétségbe helyezték. Amanból jelentik, hogy az angolok Transzjordániában elrekkválták az összes szállítási eszközöket csapatszállítások

előtt. Az arab légiót, amely korábban Transzjordánia parancsnoksága alatt állt, a legfelsőbb angol parancsnokságnak helyezték alá. Transzjordánia fővárosának utcái zsúfolva vannak angol katonákkal és tisztekkel.

A Maffrak repülőtérre naponta érkeznek Douglas-típusú nagy szállító repülőgépek, amelyek az angol csapatok részére fegyvereket és hadianyagot szállítanak.

LAKE SUCSES. Eban, Izrael ál-

lomnak az UNO-hoz küldött megbízottja

panaszt nyújtott be az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez Anglia ellen, amely fenyegető magatartást tanúsít Izrael állammal szemben.

Az angolok ugyanis Ahabanában csapatösszevonásokat eszközölnek és mesterségesen igyekeznek megakadályozni az Izrael és Egyiptom közötti béketárgyalásokat.

A Trud leleplezi Truman választási és választás utáni politikáját

MOSZKVA (Rador). A Trud című szovjet lap közli Leonov cikkét, amelynek címe „Program, amely megfelel a monopolisták érdekeinek”. A cikkben Leonov utalt az amerikai demokrácia párt választás előtti programjára. A választások előtt — írja a cikk — a demokrácia vezetők és elősorban jelöltük: Truman,

haladó pártot kölcsönözték jelszavaikat és állandóan azt ígér-

ték, hogy visszatérnek Roosevelt politikájára.

Ez meggyarazta meg azt a nagy érdeklődést, amellyel a közvélemény most a kongresszus megnyitását várja, ahol a demokrácia párt nagy szerepet játszik.

Truman előző megnyitói beszéde azonban súlyos csalódást okozott az amerikai közvéleménynek. Az USA haladószellemű köreit aggodalommal tölti el Truman beszé-

dének úgy bel, mint külpolitikai vonatkozású része. Ez a politika lényegében eltér attól, amelyet a választási hadjárat során jelentett ki.

Mindezek — írja Leonov — igazolják, hogy az USA haladószellemű körei könnyen megkülönböztethetik a pártvezetők választások előtti demagógiáját tényleges cselekedeteiktől, mely utóbbiak semmiképpen sem felelnek meg az amerikai nép élet-érdekeinek és érdekeinek.

Kisiparosok forgalmi adója

A pénzügyminisztérium tájékoztató közleménye ismerteti a kisiparosok és a többi munkavállalók forgalmi adójával kapcsolatban az új törvények alkalmazásának gyakorlati módjait. Eszerint

azoknak a kisiparosoknak a termékei mentesülnek forgalmi adó alól,

akik mestérművel rendelkeznek, egyedül vagy legfeljebb egy inassal dolgoznak, s legfeljebb 2 HP. motorerőt használnak; nem dolgoznak a műhelyen kívül és termékeiket közvetlen a fogyasztóknak adják el.

Az összes többi kisiparosok kötelesek forgalmiadókönyvet vezetni és számlát kiállítani. Adókat pedig a Hivatalos Lap 1949. január 1-i számában megjelölt táblázat szerint fizetni.

A pénzügyminisztérium külön

figyelmezteti az asztalos és esztergályos műhelyeket, a bádigos, kovács, lakatos-műhelyeket, valamint a cserépkályha gyárosokat és fényképezési műtermeket, cipész-műhelyek és más bőrárú, prémek, táskák stb. készítésével foglalkozó műhelyeket, hogy akár saját, akár megbízóktól kapott anyagból új árucikkeket készítenek, hogy miután 1949. január 1-től megszűnt a nyersanyag után-éleszetesen beszédett, proporciónális illeték, kötelesek az adót a gyártott termék forgalombahozatalakor a forgalmi adókönyv alapján leróni.

A forgalmi adókönyv a jövedelmi adó kivételére szolgáló forgalmi naplóval helyettesíthető, ha a műhelyvilágidos rendszeresen dolgozó kisiparos; nem rendelke-

zik, vagy nem használ 5 HP-nél nagyobb energiát; nem dolgozik több mint 5 alkalmazottal, beleértve az inasokat és a családtagokat is; nem gyárt szériacikkeket; nem dolgoztat a műhelyen kívül, nem hozza forgalomba termékeit a műhelyen kívül és nem hoz forgalomba másoktól vásárolt termékeket is.

A minisztérium figyelmezteti azokat a kisiparos műhelyeket is, amelyek javítási munkálatokkal, gépszorítással, helyreállításal és különösen a Hivatalos Lap 1949. január 1-i számában megjelölt 7-es számú törvény első szakaszában felsorolt szolgáltatásokkal foglalkoznak, hogy a törvény 3-ik és 4-ik szakaszának megfelelően a szolgáltatásokat és szállításokat után-kötelesek a törvényes határidő-

ben a meghatározott adót fizetni.

Ugyancsak kötelesek a munkavégzésért és szolgáltatásokért járó ár után a pénzügyigazgatóságnál, vagy az adóhivatalnál látamozott jegyzékomból jegyzéket kiállítani. E kötelezettség alól csak azok mentesülnek, akik egy inassal dolgoznak, vagy egyedül dolgoznak. 2 HP-nél nagyobb motorerőt nem használnak és nem dolgoznak műhelyen kívül.

Az ügyvédek, orvosok, technikusok és mindenfajta szakértők a kapott tiszteletdíjakról kötelesek nyugtát kiállítani és azt 2 százalékos bélyeggel ellátni.

A tiszteletdíjakat csak felbélyegzett nyugták alapján lehet megfizetni.

25 évi kényszermunkára ítélték az összeesküvőbanda fővádlottját

A temesvári katonai törvényszék szerdán hirdetett ítéletet a népi demokrácia állam elleni összeesküvők bűnperében. A törvényszék elnöke Constantin Georgescu hadbíró-vezetős, tagjai Pascu Ionescu kapitány, Ioan Crestin hadbíró-kapitány, Leon Leca kapitány, Ioan Grigore kapitány, főügyész pedig Efram Mihaila hadbíró-kapitány voltak.

Sirianu Valeriu fővádlottat 25 évi kényszermunkára ítélték, Ion Culescu Dumitru pedig 20 évi kényszermunkára. Tizenöt évi kényszermunkára ítélték Blaj Ioan, Batrana Emilant és Cosariu Gheorghet, 10—10 évre Amar Floreat, Iopa Ioan, Giocondar Iosifot, Marin Ilie, 5—5 évre Darlea Ioan, Ramzeantu Ioan, Stanescu Ioan és Ardeleanu Ioan, Cufutiu Teodor, Bratu Domon és Barbu Vesile 3—3 évi börtönbüntetésben részesültek. Bolosin Gheorghet és Radulescu Alexandru 1—1 évre, Antonescu Zenot és Paulescu Nicolae, a volt Dinu Bratianu-fele liberális szervezet vezetőjét 8—8 havi bűntetésre ítélték.

A többi vádlottak 3 évtől 7 hónapig terjedő büntetést kaptak, 30 vádlottat pedig felfüggesztették.

Rádió műsor:

PÉNTEK, január 14

BUKAREST. 6: Hírek. — 6:15: Munkásdalok. — 6:30: Magyar közvetítés. — 7:30: Hanglemezek. — 13:05: Nicu Stancu zenekara. — Közben 13:25: Sajtószemle. — 14: Hírek. — 14:25: Kultúrelőzet a Szovjetunióban. Előadás. — 14:40: Szovjetlemez. — 18: Kisgyermek órája. — 18:30: Orosz nyelvtan. — 19: Magyar közvetítés. — 19:30: Közvetítés a diákokhoz. — 20: Hírek. — 20:15: Charpentier: „Luisa” című operájának részletei. — 21:30: Sportjelentések. — 21:40: A mi íróink. — 22: Hírek románul, majd orosz nyelven. — 22:30: Rodica Sandzo zongorázik. — 23: Éjjeli zenekar Hanglemezek.

BUDAPEST. 7:30: Reggeli zene, majd torna. — 8: Hírek. — 8:20: Hanglemezek. — 9: Természetbarátok előadása. — 9:15: Zenekari művek lemezekről. — 10: Magyar nők. — 13: Hírek. — 13:15: Dohányverseny. — 14: Filmeszés. — 15:20: Népek tánczenéje. — 15:30: Hanglemezek. — 17: Rádióéletet Makenkó, „A 11-12” című regényéről. — 17:45: Szilveszter.

Tin. GUTENBERG